
U Z A S A D N I E N I E


Opłata uzdrowiskowa pobierana jest w miejscowościach znajdujących                  się  na obszarach, którym nadano status uzdrowiska na zasadach określonych   w ustawie o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach    ochrony uzdrowiskowej oraz o gminach uzdrowiskowych  (Dz. U. z 2005 r. Nr 167, poz. 1399 ze zm.). Ciechocinek taki status posiada, stąd zachodzi konieczność podjęcia przedłożonej uchwały.


Opłata uzdrowiskowa jest pobierana od osób fizycznych przebywających dłużej niż dobę w celach zdrowotnych, turystycznych, wypoczynkowych lub szkoleniowych w Ciechocinku jako miejscowości uznanej za uzdrowisko na podstawie dotychczasowych przepisów, za każdy dzień pobytu w tej miejscowości.


Z mocy prawa opłaty uzdrowiskowej nie pobiera się :

1) pod warunkiem wzajemności - od członków  personelu przedstawicielstw dyplomatycznych i urzędów konsularnych oraz innych osób zrównanych z nimi na podstawie ustaw, umów lub zwyczajów międzynarodowych, jeżeli nie są obywatelami polskimi i nie mają miejsca pobytu stałego na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej,

2)  od osób przebywających w szpitalach,

3)  od osób niewidomych i ich przewodników,

4)  od podatników podatku od nieruchomości z tytułu posiadania domów 

     letniskowych położonych w miejscowości , w której pobiera się opłatę    

     miejscową albo uzdrowiskową,

5)  od zorganizowanych grup dzieci i młodzieży szkolnej.


Zgodnie z treścią art. 19 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku 
o podatkach   i opłatach lokalnych, Rada Gminy jest uprawniona do określenia wysokości stawek opłaty uzdrowiskowej a także zasad jej ustalania i poboru. Maksymalna ustawowa stawka ogłoszona w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia  19 października 2011 r.  (M.P. Nr 95, poz.961)  wynosi  4,09 zł dziennie. 


Analizując propozycję wzrostu stawki uzdrowiskowej dokonano rozeznania o jej wysokości w niektórych gminach uzdrowiskowych. Dla przykładu w gminie Sopot  w roku 2011 obowiązywała  stawka w kwocie 3,90 zł, w uzdrowisku Gołdap –3,92 zł, a w Inowrocławiu 3,50 zł.

Mając na uwadze, iż stawka maksymalna opłaty uzdrowiskowej na 2012 rok wzrosła o 0,17 zł. proponuję  wzrost stawki opłaty obowiązującej na terenie miasta Ciechocinka na rok 2012 do wysokości 3,50 zł. Powyższa stawka jest niższa od stawki maksymalnej o 0,59 zł. 


Jednocześnie nadmieniam, iż wysokość  dotacji uzdrowiskowej otrzymywanej z budżetu państwa zależy od kwoty poboru opłaty uzdrowiskowej za dany rok podatkowy. 


W związku z powyższym proszę Wysoką Radę o przyjęcie projektu                          w przedstawionej wersji.


