
U Z A S A D N I E N I E

Zagadnienie opłaty targowej reguluje ustawa z dnia 12 stycznia 1991 roku                o   podatkach  i  opłatach  lokalnych (Dz. U. z 2010r. Nr  95, poz. 613  ze.  zm.).

Art. 19 pkt. 1 ustawy stanowi, że Rada Miejska określa zasady ustalania                    i   poboru    oraz    terminy    płatności   i   wysokości   stawek  opłaty   targowej.

Minister Finansów w obwieszczeniu z dnia 19 października 2011 r.  określił maksymalną  stawkę opłaty targowej w wysokości 728,64 zł dziennie. 

W świetle instytucji prawa podatkowego w zakresie poboru opłaty targowej pobiera się ją w każdym miejscu,  w którym dokonywana jest sprzedaż.

Na 2012 rok proponuje się w punkcie 1 i 2 załącznika do uchwały  wzrost stawki opłaty targowej  w stosunku  do stawki obowiązującej roku ubiegłym 
o 4,2 %.   

Zmiana stawki opłaty targowej wynika z faktu wzrostu wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2011r. w stosunku do pierwszego półrocza 2010 r. o 4,2%. Wskaźnik  ten zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 13 lipca 2011 r. został opublikowany w M.P. Nr 68, poz. 679.

W związku z przedstawionymi argumentami zasadne jest podwyższenie stawki opłaty targowej w proponowanej wysokości.

Biorąc pod uwagę powyższe uzasadnienie proszę Wysoką Radę  
o podjęcie uchwały w przedstawionej wersji.


