UCHWA£A Nr XLII/398/06


Rady Miejskiej Ciechocinka


z dnia 16 paŸdziernika 2006 r.








zmieniaj¹ca uchwa³ê w sprawie ustalenia wysokoœci kosztów us³ug opiekuñczych œwiadczonych przez Miejski Oœrodek Pomocy Spo³ecznej w Ciechocinku.








	Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 czerwca 1990 r. samorz¹dzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 , poz. 1591 z póŸn. zm.), w zwi¹zku z art. 50 ust. 1 i ust. 6 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy spo³ecznej (Dz. U.  z 2004 r. Nr 64, poz. 593 z póŸn. zm.)





Rada Miejska Ciechocinka


uchwala, co nastêpuje:





( 1





W za³¹czniku do uchwa³y nr XVI/168/04 Rady Miejskiej Ciechocinka z dnia 7 czerwca 2004 r. w sprawie ustalenia wysokoœci kosztów us³ug opiekuñczych œwiadczonych przez Miejski Oœrodek Pomocy Spo³ecznej w Ciechocinku wprowadza siê nastêpuj¹ce zmiany:


ust. 4 otrzymuje brzmienie:


„4. Osoba, której zosta³a przyznana pomoc w postaci us³ug opiekuñczych ustalon¹ op³atê za te us³ugi wp³aca do kasy MOPS w Ciechocinku osobiœcie lub za poœrednictwem opiekunki domowej do dnia 25-go ka¿dego miesi¹ca, po wykonaniu us³ug potwierdzonych na karcie pracy.”


po ust. 4 dodaje siê ust. 5, który otrzymuje brzmienie:


„5. W szczególnie uzasadnionych przypadkach, gdy ponoszona odp³atnoœæ za œwiadczone us³ugi stanowi nadmierne obci¹¿enie dla osoby lub rodziny kierownik oœrodka mo¿e zwolniæ od ponoszenia kosztów za w/w œwiadczenia.”





( 2





Wykonanie uchwa³y powierza siê Burmistrzowi Ciechocinka.





( 3





Uchwa³a wchodzi w ¿ycie z dniem podjêcia i podlega og³oszeniu w Biuletynie Miejskim do publicznej wiadomoœci w sposób zwyczajowo przyjêty.





Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej


 	Jerzy Sobierajski


